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CARTONS et MANNETTES n°1 au 65 

 

TIMBRES : 

Expert : M. Daniel BERROUS : 07 60 93 50 83 

  80 3 classeurs timbres courants du Monde par multiples. Oblitérés. 40 / 60 
 On joint deux jeux de pages vierges Lindner de Belgique. DB. 

 81 4 albums de timbres tous pays dont 1 album Canada. DB. 60 / 80 

 82 Allemagne, Gros classeur Lindner de timbres neufs Allemagne de l'Ouest, compris  30 / 50 
 entre 1981 et 1999, souvent par multiples. On joint un classeur de doubles oblitérés. DB. 

 83 Collection de sept albums de timbres (4 albums France et 3 albums autres pays),  80 / 120 
 dont timbres Europa 

 84 Ensemble de 9 classeurs de timbres oblitérés du monde, par multiples. DB. 100 / 120 

 85 France, Collection de 1940 à 1965, présentée dans un album Mok montée sur charnières. 100 / 150 
 On y joint un classeur Yvert thématique Philatec. DB. 

 86 France, Collection de timbres postes oblitérés, des origines à 1989.                                                         900  /1000 
 La partie classique tous états (sans les très bonnes valeurs) –  
 Après 1900, ensemble avancé, et quasi complet dès 1939.  
 A noter une série non émise de Londres neuve. DB. 

 87 France, Collection présentée en 3 classeurs. Période 1900 à 1978. Poste, PA, BF, et                           2200 / 2500 
 après catalogue. Avec l'ensemble des bonnes valeurs de la période (1ers orphelins - 
 type Merson - Caisses d'amortissement - PA 14 et 15 - etc..). DB. 
 89 Collection des anciennes colonies françaises présentée en 19 classeurs : Algérie à Zanzibar,              4000 / 5000 
 des origines à 1940 principalement. *, **, oblitérés.  
 Belle collection avec l'ensemble des grandes séries coloniales des types groupes et qq bonnes valeurs  
 ponctuellement (Indochine, Madagascar, Réunion...). DB. 

 90 Collection de La Réunion, Polynésie et TAAF :  200 / 300 
 La partie de 1959 à 1974 montée sur charnières est quasi complète.  
 La partie de 1974 à 1976 est présentée dans un classeur et sans charnière. DB. 

 91 Album de TAAF (Terres australes et antarctiques françaises) des origines à 1991,  200 / 300 
 en poste et poste aérienne. **, qq traces d'oxydations. DB. 

 92 USA, Collection présentée en 4 classeurs, des origines à 1980. La partie classique  800 / 100 
 très fournie souvent doublée. Qq bonnes valeurs. Poste, PA et après catalogue. DB. 

 93 Grande-Bretagne, petit ensemble présenté en 1 classeur et sur feuilles,  100 / 150 
 principalement des émissions classiques. Neufs dès 1960. DB. 

 94 Monaco, Collection des origines à 1991. oblitérés, **, *. Poste, PA, blocs feuilles et taxes. DB. 300 / 400 

 95 France, Collection de 1979 à 2009 en 3 classeurs : Poste, bloc feuillets, et carnets… DB. 200 / 300 



 96 Lot de timbres : 2 plis de 1862 et 1863 +  40 / 60 
 lot de pochettes de timbres neufs par quatre sous pochettes cristal + 
 12 timbres neufs autres + 1 timbre Côte française de française de Somalie 4 frs 1941 

 97 France et tous pays oblitérés : Carton de 2 albums Yvert et Tellier, 7 albums, vrac, et divers. 80 / 120 
 On joint 2 albums vides. 
 
MONNAIES - MEDAILLES : 

 99 Collection de pièces dans un coffret en placage d'acajou 

 100 [Médaille] Légion d'Honneur d'époque Napoléon III dans un cadre 40 / 50 

 101 [Médailles] Coffret Grande croix de Ordre de St Georges avec tiare et couronne 80 / 100 

 102 [Médailles] Coffret Ordre de St Jean de Jérusalem, Rhodes et Malte, Croix du mérite 80 / 120 
 = Grande croix et réduction 
 
DIVERS VIEUX PAPIERS et PHOTOS : 

 103 Lot de 25 canivets + une carte du Prince  20 / 40 
 Marc de Beauvau-Craon + diverses cartes religieuses 

 104 Lot de billets allemands, publicités, deux assignats révolutionnaires et petit lot de cartes postales 30 / 40 

 105 Lot de cartes CHROMOS publicitaires, principalement Liebig 20 / 30 

 106 Dossier sur le Sucre : Collection de CHROMOS, tickets de rationnement, vieux papiers. 40 / 60 
 On joint un lot de prospectus de voyage anciens et divers 

 107 Lot : Album de photo (vide), chromos, buvards, cartes postales, photo, carnet militaire et divers 30 / 50 

 108 Album de photos de famille 20 / 30 

 109 Fursten Album 1880, 1 vol in folio, Munich 1880 - 40 / 50 
 CLERGUE (Lucien) : Belles des sables, 1 port-folio - 20 estampes précolombiennes 

 110 Trois albums de 93 photos de presse 1953-1955, sur la guerre d'Indochine + 7 journaux 1938-1940 100 / 150 
 7 journaux 1938-1940. 
 
CARTES POSTALES : 

 112 Lot de cartes postales, correspondances de l'Armée française du Levant, carnet militaire et divers 

 113 Album de 490 cartes postales : Metz, Nancy, Meuse, Exposition de Nancy, Marseille, 100 / 120 
 Nord de la France, Bretagne, Paris, humour satirique et divers 

 114 Album de 500 cartes postales : Vie à la campagne, métiers campagnards, costumes de nos 250 / 300 
 nos provinces, personnages …. Bretagne, Ile d'Oléron, Normandie, Auvergne, Montagnes et divers 

 115 Album ALSACE de 520 cartes postales env. dont deux HANSI 200 / 250 

 116 Album de 364 cartes postales sur Le Havre et Sainte-Adresse. Certaines cartes sont avec des 100 / 120 
 des timbres belges, le gouvernement belge s’étant replié à Ste-Adresse lors de la  1ère guerre 
 mondiale a eu l'autorisation d'utiliser ses propres timbres. 

 117 Carton de 1100 cartes postales environ sur la Meurthe et Moselle 500 / 700 

 118 Carton de 1130 cartes postales environ sur la Marne 500 / 700 

 119 Deux albums de cartes postales : fantaisie, villes et Italie… 60 / 80 

 120 Album de 300 cartes postales, certains sont des photos-cartes postales : guerre, Nancy, 40 / 60 
 Marseille, fantaisie et divers 

 121 Deux albums de cartes postales anciennes 20 / 40 

 

ESTAMPES – AFFICHES - PHOTOS : 
122 Cadre ouvrant pour cartes scolaires, éditions Rossignol à Montmorillon,  80 / 100 
  avec 9 cartes sur la maison recto/verso (taille des cartes : 74 x 89 cm) 
 123 Cadre ouvrant pour cartes scolaires, éditions Rossignol à Montmorillon,  80 / 100 
  Avec 19 planches sur la lecture recto/verso (taille des cartes : 74 x 89 cm) 
 124 Lot de 5 planches éditions Rossignol à Montmorillon, avec 10 cartes tous sujets recto/verso  40 / 50 
  (taille des cartes : 64 x 87 cm) - lot de 14 planches cartonnées recto; éd Fernand Nathan 
 125 Cadre ouvrant pour cartes scolaires, éditions Rossignol à Montmorillon, avec 9 cartes  80 / 100 
  sur les végétaux recto/verso (taille des cartes : 74 x 89 cm) 
 126 Recueil de gravures diverses XIXème 20 / 30 

 127 Lot de 6 photos éducatives, éd Chaix - 11 affiches scolaires de Sciences Naturelles 40 / 50 

 128 Lot de gravures et 4 gouaches sur papier, XIXème siècle 



 129 Recueil de gravures sur Toulouse, Vallée des Pyrénées, Clermont Ferrand, Vues d'Auvergne, Pau, 80 / 100 
 St-Etienne, Bourges, Vernon, Dreux, Poissy, Le Havre, Lyon, Vues du Dauphiné, 36 lithos 1ère moitié XIXème 

 130 Quatre sérigraphies de Christian DESBOIS : Picsou, Donald et Mickey. 50 x 70 cm  20 / 30 
 (traces de moisissures sur l'une). On joint une affiche Lucky Lucke et une affiche  

 131 4 photos, Vues d'Afrique signées et deux gouaches sur tissu chinoises 15 / 20 

 133 Lot de 45 affiches (env.) de cinéma, de vidéo-Cub 80 / 100 

 134 Lot d'affiches d'Action Française, antisémitisme,… 60 / 80 

 135 Laissez-nous tranquilles 1941, affiche de propagande, impr par Mazeyrie, 110 x 76 cm -  50 / 70 
 On joint une affiche identique à l'état de document 

 136 Affiche Plombières-les-Bains (1939) par Sénechal, 100 x 62 cm 60 / 80 
 (pliures et ptt manque au coin supérieur droit) 

 137 Affiche Chemin de Fer d'Alsace et de Lorraine avec Cathédrale de Strasbourg par  80 / 100 
 René Allenbach (1924) 105 x 75 cm 

 138 Affiche Cyclomoteur Peugeot, signée Jean-Marie, impr 120 x 77 cm (accdt) - 80 / 120 
 Affiche de René RAVO : Tracteur Mc Cormick, 117 x 77,5 cm (accdts) - Affiche technique  
 pour un tracteur essence Mc Cormick, 67 x 99 cm 

 139 Affiche SNCF pour le demi-tarif, 99 x 62 cm 40 / 50 

 140 Plaque Germaine BOURRET : La Vittelloise. 42 x 30 cm 40 / 50 

 141 SEM : Affiche emprunt national à la Banque Nationale de Crédit (Guerre 14), 60 / 80 
 impr à Paris par DEVAMBEZ. 109 x 80 cm 

 142 VIANO : Affiche publicitaire : Pour avoir  de bonnes récoltes, employer l'engrais "Manon". 50 / 60 
 Impr Moullot à Marseille. 120,5 x 80,5 cm 

 143 Affiche lithographiée "Gazelle Separafor". Répresentant pour les Vosges et la Haute Saône : 50 / 60 
 Eugène Colle, Le Val d'Ajol. 71 x 47 cm (infime manque en haut à gauche et infimes déchirures sur les bords) 

 144 Réunion de trois Cartes de Vœux : LABOUREUR 1959 (tirage 43/150) - 20 / 30 
 FRIELANDER 1956 (tirage n°124) - CHIEZE 1959 

 145 CHERET Jules, Concert, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix  40 x 30 cm. 100 / 120 
 Cachet à froid. Encadrée. 

 146 CHERET Jules, Dessin pour la couverture des "Maîtres de l'affiche", Tirage Les  100 / 120 
 Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix n°1 décembr e 1895, n°5 du fascicule, 40 x 30 cm 

 147 CHERET Jules, Fête des Fleurs de Bagnères de Luchon, Tirage Les Maîtres de  100 / 120 
 l'Affiche, imprimerie Chaix n°26 janvier 1898, n°1 01 du fascicule, 40 x 30 cm.  

 148 CHERET Jules, Papier à cigarette Job, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie  100 / 120 
 Chaix n°1 décembre 1895, n°1 du fascicule, 40 x 30  cm. Encadrée. 

 149 CHERET Jules, Redoute des Etudiants, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie  100 / 120 
 Chaix n°22 septembre 1897, n°85 du fascicule, 40 x  30 cm. Encadrée. 

 150 FOERSTER (Charles) : Pré-affiche avec enfants (pour une future souscription pour la  50 / 60 
 Journée nationale pour les orphelins), 1916. 121 x 80,5 cm (accdts et manques sur les bords) 

 151 GAUTHIER (Alain) : Affiche De Dietrich, 152 x 115 cm 40 / 60 

 152 GRÜN, Où la Mènent-ils? Au violon, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie  100 / 120 
 Chaix n°26 janvier 1898, n°103 du fascicule, 40 x 30 cm. Encadrée. 

 153 HARDY Dudley, A gaiety Girl, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix n°1  100 / 120 
 décembre 1895, n°4 du fascicule, 40 x 30 cm. Encad rée. 

 154 HAZENOLUG Franz, Living Posters, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie  100 / 120 
 Chaix n°22 septembre 1897, n°87 du fascicule, 40 x  30 cm. Encadrée. 

 155 HIBELS H.G., L'escarmouche, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix n°2  100 / 120 
 janvier 1896, n°6 du fascicule, 40 x 30 cm. Encadr ée. 

 156 IBELS Gabriel, Affiches artistiques Pierrefort, Tirage Les Maîtres de l'Affiche,  100 / 120 
 imprimerie Chaix n°26 janvier 1898, n°102 du fasci cule, 40 x 30 cm. Encadrée. 

 157 MEUNIER Georges, Frossard's Cavour Cigars, Tirage Les Maîtres de l'Affiche,  100 / 120 
 imprimerie Chaix n°2 janvier 1896, n°7 du fascicul e, 40 x 30 cm. Encadrée. 
 158 MISTI, Cycles Gladiator, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix n°22  100 / 120 
 septembre 1897, n°86 du fascicule, 40 x 30 cm. Enc adrée. 

 159 PRICE Julius, An Artist's Model, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix  100 / 120 
 n°1 décembre 1895, n°3 du fascicule, 40 x 30 cm. E ncadrée. 

 160 PRIVAT-LIVEMONT, Absinthe Robette, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie  100 / 120 
 Chaix n°26 janvier 1898, n°104 du fascicule, 40 x 30 cm. Cachet à froid. Encadrée. 



 161 PRIVAT-LIVEMONT, Le casino de Cabourg, Tirage Les Maîtres de l'Affiche,  100 / 120 
 imprimerie Chaix n°22 septembre 1897, n°88 du fasc icule, 40 x 30 cm. Encadrée. 

 162 RHEAD Louis, The Sun, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie Chaix n°2  100 / 120 
 janvier 1896, n°8 du fascicule, 40 x 30 cm. Encadr ée. 

 163 TOULOUSE LAUTREC, Divan japonais, Tirage Les Maîtres de l'Affiche, imprimerie                              1500 / 1700 
 Chaix n°1 décembre 1895, n°2 du fascicule, 38 x 28  cm. Encadrée 

 165 CALLOT Jacques, Le siège de Breda, 4 planches in folio (incomplet) 30 / 40 

 166 Plan de Metz et de ses environs orné de ses nouveaux bâtiments, 49 x 64 cm.  100 / 120 

 167 Plan du Siège d'une ville allemande (1659) en couleur, ép XVIIème, 29 x 37, 5 cm - 60 / 80 
 La Diète de Ratisbonne, gravure XVIIème, 25,5 x 30 cm (Encadrée) – Brevet manuscrit de 
 Karl Theodor de Bavière, sceau à sec, 1790. Provenant de la la Chancellerie de Karl Theodor. 

 168 Réunion de 40 gravures rehaussées figurant des feuillages d'arbres. 

 169 Lot de gravures anciennes diverses dont deux vues perspectives en couleurs sur Paris 50 / 70 
 et carte militaire (Fort de Tignomont) 

 170 Carton de gravures et repros dont Commune de Paris 20 / 40 

  171 9 cartes scolaire cartonnées (98 x 119 cm) : 7 de géographie, 1 sur corps humain, 1 sur botanique 80 / 100 

BEAUX-ARTS : 

 173 Album à dessiner, plein maroquin vert, avec rabat et fermeture en laiton doré, 60 / 80 
 monogrammé AS et daté 1847. Avec qq œuvres. 
  174 [Architecture] Monographie de l'Hôtel de ville de Paris, recueil d'héliogravures, in folio en ff fin XIX° 30 / 40 

 175 [Architecture] MORELLI (Francesco) : Raccolta degli antichi monumenti esistenti nella citta di 150 / 200 
 Pesto e di alcune altre Vedute, suivi de Raccolta Girgenti Segeste e Selinunte, 
 1 vol in-4 oblong, Rome. 30 planches. 

 176 [Architecture] VIGNOLE : Les cinq ordres d'Architecture, 1 vol in-8 broché, Paris 1760 40 / 50 

 177 [Architecture] VIOLLET-LE-DUC : Histoire d'une forteresse, 1 vol in-8 toilé, plat polychrome, 40 / 60 
 éd Hetzel, Paris fin 19ème 

 178 [Architecture] VIOLLET-LE-DUC : Histoire d'une maison, 1 vol in-8 demi-veau, éd Hetzel 40 / 50 

 179 [Architecture] VIRETTE (Jean) : Choix de Villas françaises, en feuilles sous cartonnages 20 / 40 
 avec attaches, éd Alexis Sinjon à Paris 1928. Introduction et table des planches, avec le nom des architectes, 
 suivies de 48 planches photographiques reproduites en phototypie, complétées parfois de plans. 

 180 [Ballet de Roland Petit] Soirées de Ballets, Théâtre de Sarah Bernard, juin 1945,  50 / 60 
 1 vol in-4 en ff (mouillures) 

 181 15 numéros sur les revues de cabarets parisiens 40 / 60 

 182 BEAUD-BOVY : Les maîtres de la gravure suisse, 1 vol in-4 broché, Geneve 1935 15 / 20 

 183 BLANC (Charles) : Grammaire des arts du dessin, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1886 30 / 40 

 184 [Caricatures] KLEISS : Eux vus par KLEISS, album de caricatures de personnalités algériennes, 120 / 150 
 1 vol in-4 toilé, ex numéroté 

 185 [Caricatures] Le Charivari, tome 1 année 1864, 1 vol in folio demi-veau - 40 / 60 
 Journal amusant, années 1885 et 1887, 2 vol in folio demi veau 

 186 [Caricatures] L'Assiette au Beurre n°2 - 8 - 9  - 20 - 27 - 34 - 38 - 111 - 130 - 131 - 137 – 141 – 142 -  40 / 60 
 hors série : la Foire aux croutes - n° spécial sur  les empoisonneurs patentés - n° sur les Fonctionna ires (en 1902) 

 187 Catalogue général de la Librairie française par LORENZ, 4 vol in-8 demi-veau, Paris 40 / 50 

 188 CHAMFLEURY : Histoire des faïences patriotiques sous la révolution, 1 vol in-8 demi-veau, 1875 30 / 40 

 189 Le Cirque vu par Paul COLIN, 10ème Gala de l'Union des Artistes, 1932. Brochure 20 / 30 

 190 DALI de DRAEGER, Couverture illustrée d'une " Montre Molle " sur aluminium imprimé & gaufré, 100 / 120 
 et la médaille en bronze L'Unicorne dionysiaque spécialement frappée par la Monnaie de Paris 
 pour cette édition et insérée dans l'emboîtage avec son rouleau. 
 Textes recueillis par Gérard Max. Édition originale Drageger 1968,  
 191 DECOMBE : Les anciennes faïenceries rennaises, 1 vol in-8 broché, Rennes 1900 20 / 25 

 192 FLICKINGER, ouvrage in-4 toilé, Exposition de 1995, édition limitée à 200 exemplaires, n°70. 100 / 120 
 La couverture a été réalisée aux feutres par l'artiste lui-même. 

 193 FOUCAUD (Edouard) : Les artisans illustres, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1841 30 / 40 

 194 GAUGUIN (Paul) : Noa Noa, un voyage en Tahiti, 1 vol in-4 demi-toile, Stockholm  50 / 60 

 195 JORN (Asger) : La langue verte et la cuite. Etude gastrophonique sur la marmythologie 50 / 60 
 musiculinaire - linguophilie par Asger JORN, 1 vol in-4 toilé, Jean- Jacques Pauvert 1968. 



 196 [Jouets] Catalogue JEP 1902-1968, 1 vol in-4, Maeght éditeur - 100 / 120 
 LAMMING (Clive) : Les jouets anciens, 1 vol in-4, Paris 1982 –  
 DUPRAT & MOROT : Autocars et Autobus miniatures, 1 vol in-4, Paris 1995 –  
 LAMMING (Clive) : Encyclopédie du train / Jouets français, 1 vol in-4, Paris 1993 –  
 LEVY : A century of Model Trains, 1 vol in-4, New York –  
 Model and Miniature railways, 1 vol in-4, édité par Whitehouse & Adam 1976 -  
 Le monde merveilleux des soldats de plomb, éd Massin 

 197 KASTOR : L'académie française, eaux-fortes de Robert KASTOR, 1 port folio, Paris (1865). 250 / 300 
 Avec dédicace. 

 198 Les Français peints par eux-même - Provinces, 2 vol in-8 demi-veau, Paris 1841 40 / 60 

 199 [Menu] Menu du Voyage inaugural du Paquebot France : 7 janvier 1962 40 / 60 

 200 [Menu] 57 menus Paquebot France  1962 - 5 menus du Paquebot de La Salle -   100 / 120 
 5 menus du Paquebot Flandres - 9 menus du Paquebot Liberté - 8 menus divers et vierge - 
 13 menus du Paquebot Ile de France 

 201 [Mode] Der Bazart, illustrierte Damen Zeitung, 1874 à 1885, 5 vol in folio demi-veau 200 / 250 

 202 [Mode] Journal des Demoiselles, 1 vol in-4 demi-veau, Paris 1870. Avec 10 gravures  40 / 60 
 en couleur et 8 en noir et blanc - La Mode Illustrée, 1 vol in-4 demi-veau, Paris 1883 

 203 [Mode] Musée des Dames et Demoiselles, année 1853. Nb planches en noir et blanc et couleurs -  80 / 100 
 Journal des Demoiselles, 1 vol in-4 demi-veau, années 1877-1878 avec 32 planches en couleurs 

 204 [Mode] L'Illustrateur des Dames pour l'année 1862, 19 grandes gravures en couleur 40 / 60 

 205 [Mode] L'élégance à la française, 1 vol in-4 relié à spirale, Paris vers 1950 20 / 30 

 206 [Collectif] Ouvrages - aux dépens de la Fédération nationale des Travaux Publics,  100 / 120 
 1 vol gd in-4 en ff sous emboîtage, ex n°761 sur V élin d'Arches. Ed Maeght /  
 Imprimerie nationale, 1978 /  
 32 lithographies en pleine page de LE YAOUANG - LE FOLL - SKIRA - UBAC - POLI - KLASEN 

 207 POULAIN (Michel-Marie 1906-1991) : Michel Marie Poulain, Ecole de Paris, 250 / 300 
 1 vol in-4 demi-toile, avec un dessin originale. Bruxelles 1960 

 208 RIESTER (Martin) : Chiffres ornés, recueil de gravures dans un cartonnage, Paris fin 19ème -  60 / 80 
 RENOIR : Croquis de Chiffres, études sur les monogrammes, 1 vol in-4 en ff, Paris fin 19ème  

 209 RIS-PAQUOT : Dictionnaire encyclopédique des marques et monogrammes, 60 / 80 
 2 vol in-8 toilés, reprint de l'édition de 1874 

 210 [SAINT-YVES (Charles LEOFFROY de)] Observations sur les Arts et sur quelques  40 / 60 
 morceaux de peinture et de sculptures exposés au Louvre en 1748 où il est parlé de  
 l'utilité et de l'embellissements dans les villes, 1 vol in-8 demi-veau, Leyde 1748.  

 214 HISTOIRE : Almanach royal pour l'année 1771, 1 vol in-8 plein veau, Paris 1771 50 / 60 

 215 [Almanach] Etrennes mignonnes pour 1838, 1 vol in-16 broché, Paris 1938 10 / 15 

 216 BAYLE (Pierre) : Dictionnaire historique et critique, 4 vol in folio plein veau, Basle 1741 (6ème éd) 300 / 500 

 217 CONSTANT : Discours de Benjamin CONSTANT à la Chambre des Députés,  15 / 20 
 2 vol in-8 demi-veau, Paris 1827 

 218 FORTOUL (Hippolyte) : Fastes de Versailles, 1 vol in-8 demi-toile, Paris 1853.   30 / 40 
 19 gravures + frontispice. 

 219 FROISSART : Les Chroniques de Jean Froissart, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1881 (cuir frotté) 30 / 40 

 220 GALLI H. : La Guerre à Madagascar, 1 vol in-8 toilé, plat polychrome, Paris fin 19ème. 40 / 50 
 Pseudonyme d'Henri GALLICHET. 

 221 GUIZOT : Histoire d'Angleterre, 2 vol in-4 demi-veau, Paris 1877 30 / 40 

 222 GUYON (Claude-Marie) : Essai critique sur l'établissement et la translation de  60 / 80 
 l'empire d'Occident ou d'Allemagne, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1752. Page de titre  
 223 [Généalogie] ANSELME (Père) : Histoire généalogique et chronologique de la Maison Royale          1200 / 1500                           
 de France, continuée par du FOURNY, 9 vol in folio plein veau (en deux reliures), 
 Paris, Compagnie des Libraires Associés 1726 -1733 

 224 [Héraldisme] BONNEFON (Jean de) : Les curiosités héraldiques, 1 vol in-8 demi-toile, Paris 1912 30 / 40 

 225 [Héraldisme]  La France héraldique, 6 vol in-4 toilés sous emboîtages, édités par le café Sanka. 40 / 50 
 Paris vers 1930/1935 

 226 [Héraldisme] DES MARCHES (A.S.) : Histoire du Parlement de Bourgogne de 1733 à 1790, complétant 150 / 200 
 les ouvrages de Palliot et de Petitot, et renfermant l'état du Parlement depuis son établissement, selon 
 l'ordre de la création et de la succession des charges,1 vol in folio demi-veau, Chalon-sur-Saone 1851.  
 Exemplaire n°177, Ouvrage rare tiré à 250 exemplai res numérotés. 



 227 HEURGON (Capitaine) : La victoire sous le signe des trois croissants. 50 / 70 
 2 tomes en 1 fort vol in-4 demi-veau, Alger 1946. 
 Tome 1. La Vie, les peines et les gloires de la 3e Division d'infanterie algérienne en Italie. Préface  
 du général Juin. Textes du capitaine Heurgon ;  
 Tome 2. La Vie, les peines et les gloires de la 3e Division d'infanterie algérienne en France et en Allemagne.  
 Préface du général de Lattre de Tassigny. Texte du capitaine Moreau. 2 tomes en 1 fort vol  

 228 HILLAIRAUD : Mémoires de Louis HILLAIRAUD, assassinat du Maréchal Bazaine,  30 / 40 
 4 fascicules in-8 brochés 1910 et 1921 

 229 HITLER (Adolf) : Mein Kampf, ouvrage en français, 1 vol in-8 broché, éd la Défense Française 30 / 40 

 230 HITLER (Adolf) : Mein Kampf, ouvrage en allemand, 1 vol in-8 demi-chagrin,  30 / 40 

 231 [Seconde guerre mondiale] 9 albums : Olympia 1932 - Die Welt in Bildern -  80 / 100 
 Stadtwappen, 3 albums des cigarettes Abdulla - Die Völkerschau in Bildern –  
 Das schöne Deutschland -Märchen der Volker - Europa im Bild (2 vol) - Die Bunte Welt 

 232 [Seconde guerre mondiale] Annuaire de la 1ère D.F.L, 1 vol in-4 toilé, Paris 1945.  30 / 40 
 Avec disque des marches de la 1ère DFL et cartes. Joint : le général Leclerc (1902-1947) 

 233 43 Cartes d'Etat-Major guerre 14/18 et autres 20 / 30 

 234 Lot guerres 14/18 et 39/45 et colonies, ouvrages provenant de la Bibliothèque du Général  
 Joseph de Goislard de Monsabert (1888-1981) : L'armée française en Tunisie et Les Armées 
 françaises d'Outremer (Expo coloniale de 1931), 2 vol in-4 broché, Paris 1931 - 
 Le Livre d'Or des Missionnaires d'Afrique 1939-1945 avec envoi - L'agression Riffaine en 1925 - 
 Les étapes spirituelles de la 5ème DB - HENRI (Noël) : Vers une Europe fédérée, avec envoi - 
 MONTAGNE : L'évolution moderne des Pays arabes - GAFENCO : Contre-offensive de Paix - 
 DESCHAMPS : Souvenirs des 1ers temps du Maroc français (1912-1915) - 
 RUFFRAY : Le procès du Centurion, avec envoi - LELOND : Ombres et Nuances, avec envoi - 
 MARCHAND : Bibliothèque de l'Assemblée Nationale, avec envoi - 
 DE LESTRADE : La Russie économique et sociale, 1896 - En avant par quatre ! 1914 - 
 Chronique de la Bataille de Verdun, avec envoi - Un lancier de 20 ans - 
 DESCHAMPS : Un coin de guerre peu connu, bataille de Douai et défense de Lille 
 235 Lot Jeanne d'Arc : FABRE : Jeanne d'Arc, 1 vol in-8 demi-veau, Paris fin 19ème -  40 / 60 
 LESCURE : Jeanne d'Arc, 1 vol in-8 demi-veau, Paris fin 19ème –  
 SEPET : Jeanne d'Arc, 1 vol in-8 demi-veau, Tours fin 19ème –  
 d'HOUDETOT : Le page de  Jehanne, 1 vol in-8 toilé, Paris fin 1900. 

 236 JOBERT (Paul) : Album de 16 planches litographiées, pl d'essai signées 60 / 80 

 237 JOINVILLE (Jean de) : Histoire de Saint-Louis, 1 vol in-4 demi-chagrin rouge, Paris  50 / 60 

 238 JURIEN DE LA GRAVIERE : Guerres maritimes sous la République et l'Empire,  20 / 30 
 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1847. Ed originale avec 8 planches. 

 239 La chanson de Roland, manuscrit d'Oxford, réimpression en fac-similé, Le Club du Livre. 40 / 50 
 Dans un emboitage. 

 240 LA CHESNAYE DES BOIS (François-Alexandre Aubert de) : Dictionnaire généalogique, héraldique 80 / 100 
 et historique, 3 vol in-8 plein veau, Paris 1757. Tomes 1 à 3 renferment le corpus alphabétique complet A-Z. 

 241 LACROIX (Paul) : Mœurs, usages et costumes au Moyen Age, 1 vol in-4 demi-veau, Paris 1873 - 60 / 80 
 LACROIX : XVIIème siècle, lettres, Sciences et Arts, 1 vol  in-4 demi-veau, Paris fin 19ème 

 242 MICHAUD (Joseph-François) : Les Croisades, ill de Gustave DORE, 2 vol in folio toilés, 250 / 300 
 plats polychromes, Paris 1877 

 243 MICHAUD (Joseph-François) : Histoire des Croisades, 4 vol in-8 demi-chagrin, Paris fin 19ème 50 / 60 

 244 MORERI (Louis) : Dictionnaire, 10 vol in folio plein veau. 6 tomes 1732 +  500 / 600 
 2 Supplément 1735 + 2  Nouveau Supplément 1749. Ex-libris de Trelliard. 
 245 NAPOLÉON : Mémoires - Lettres intimes - Correspondances officielles. 5 vol in-4  30 / 40 
 plein veau aux armes impériales. Ed du Bicentenaire, Club du Livre Paris 1969 

 246 ORTUNEZ DE CALAHORRA & Marquis de PAULMY VOYER D'ARGENSON : Histoire du 100 / 120 
 chevalier du soleil, et de son frère Rosiclair, et de leurs descendants, traduit de l'Espagnol,  
 2 vol ptts in-8 demi-veau, Paris 1780. Edition originale de la traduction et de l'abrégé réalisés 
 par la marquis de Paulmy et Contant d'Orville. Ex-libris de M. de Gourgué. 

 247 PARVILLE (Henri de) : L'Exposition de 1889, 1 vol in-8 toilé, éd Rothshschild 1890 20 / 30 

 248 PERICARD : Verdun 1914-1918, 1 vol in-4 demi-veau, plat polychrome, Paris 1933 50 / 60 

 249 QUATRELLES : A coups de fusil, ill de NEUVILLE, 1 vol in-4 toilé, plat polychr, Paris 1882 (mouillures) - 20 / 30 
 GUIZOT : Histoire de France, 3 vol in-4 demi-veau, plats toilés polychromes, Paris 1889 (3 vol sur 5) 

 250 [Russie] CARDONNE (C. de) : L'empereur Alexandre II, 26 ans de règne, 1 vol in-8  20 / 30 
 demi-chagrin, Paris 1883 



 251 [Russie] CHRETIEN MULLER : Tableau de Pétersbourg ou Lettres sur la Russie écrites 150 / 200 
 en 1810, 1811 et 1812, traduites de l'allemand par LEGER, 1 vol in-8 demi-veau,  
 Paris 1814 (manque le plan de Pétersbourg) 

 252 [Russie] La France en Russie, 1 vol in-4 oblong toilé, éd Boulanger Paris 1897. Nb illustrations. 20 / 30 
 KOECHLIN-SCHWARTZ (Alfred) : Un touriste au Caucase, 1 vol in-8 demi-toile, Paris 1881 

 253 SINOIR (Emile) : Histoire du Collège et Lycée de Laval, 2 vol in-8 brochés, Laval  20 / 30 

 254 [SOULES] Affaires de l'Inde, depuis le commencement de la Guerre avec la France en 1756, 80 / 100 
 jusqu'à la conclusion de la Paix en 1783, 2 vol in-8 plein veau, Londres et Paris 1788. 
 Édition originale de la traduction de l'anglais par François Soulès. (sans la carte) 

 257 THOUMAS (Général) : Autour du drapeau tricolore 1789-1889, 1 vol in-4 demi-chagrin, 40 / 50 
 Paris fin 19ème - LE NORDEZ (Mgr Albert) : Jeanne d'Arc, 1 vol in-4 demi- veau, 1898 - 
 Les grands hommes de France, Marins, 2 vol in-8 demi-veau, Paris  

 260 MILITARIA : Empire français, l'Armée et la Garde Impériale. Recueil de 24 planches 120 / 150 
 illustrées par LALAISSE, Paris vers 1860 

 261 FRANCE (Hector) : Sous le burnous, ill de Paul AVRIL, 1 vol in-8 plein veau, Paris  200 / 250 

 262 GERVESE (Henri) : Souvenirs d'un marin de la IIIème République, ill de l'auteur,  60 / 80 
 1 vol in-4 broché, ex numéroté, Buenos-Aires 1944. Non coupé. 

 263 HALEVY : Récits de guerre, l'invasion 70/71, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris fin 19ème - 60 / 80 
 DE RAIMES : Soldats de France, 3 vol in-8 demi-toile, Paris fin 19ème 

 264 La guerre racontées par nos généraux, 3 vol in-4 percaline rouge rehaussée de dorure, 30 / 40 
 Paris 1920 (reliures tachées) 

 265 HLACROIX : Encyclopédie des connaissances civiles et militaires, 3 vol in-4 demi-veau, 40 / 60 
 Paris fin 19ème : Traité de fortification passagère - Traité d'Artillerie -  
 Chemin de fer et aérostation militaire 

 266 Mémorial de la Marine [et] A la Gloire de notre Pavillon, 2 tomes en 1 vol grand in-4 papier gauffré      800 / 1000 
 de l'éd. Exemplaires numérotés (710 -842) d'un tirage limité à 1000 ex. EDITIONS ORIGINALES. 
 "A la Gloire de Notre Pavillon" comprend un cahier de 12 ff. de texte puis 22 planches en 
 couleurs par HAFFNER, MARIN-MARIE, Ch. FOUQUERAY, CAHOURS, G.ALAUX, J.BOUCHAUD, 
 A.BRENET, A SEBILLE, A. NIVARD, B.LACHEVRE. 
 "Mémorial de la Marine" comporte un cahier de 10 ff. de texte puis 22 pl.coul. par MARIN-MARIE, 
 Albert SEBILLE, A. BRENET, L.CAVE.  
 Beaux exemplaires bien complets des 44 planches de scènes navales  

 267 [MERY (?)] : Mémoires d'un officier français prisonnier en Espagne, par un officier de la Garde Royale, 300 / 400 
 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1823. Complet des deux cartes. Ed originale. L'ouvrage, anonyme, est hostile 
 à l'intervention de Napoléon. Méry serait le pseudonyme du commandant Carrère-Vantal. 

 268 MONCAY : Récit d'un voyage de France au Tonkin en 1898 = Récit manuscrit autobiographique, 100 / 120 
 militaire à la 1ère Cie d'Infanterie de Marine. 1 vol in-4 toilé. Avec dessins en couleurs. 

 269 PINSON (Charles) : Prisonniers mes frères, 1 vol in folio en ff, ex n°58, impr à Lyon en 1943. 15  pl 40 / 50 

 270 Siège de Rome en 1849 par l'armée française, journal des opérations de l'Artillerie  100 / 120 
 et du Génie, 1 vol in-4 demi-chagrin, Paris 1851. Complet des trois planches  

 271 THEO-CRITT (Jules Nicolas Théodore Cahu, dit) :  Journal d'un officier malgré lui  60 / 80 
 (septembre 1873-mai 1885), 1 vol in-8 demi-chagrin, Paris 1887. Avec dédicace de l’auteur - 
 BOIS (Maurice) : Sur la Loire, bataille et combats, 1 vol in-8 broché, Paris 1888, avec envoi 
 272 [Waterloo]  Recueil in folio concernant la bataille à Waterloo (juin 1815) : 2 plans gravés à système 80 / 120 
 et rehaussés d'aquarelle (l'un écrit par Adam et gravé par Michaelis - 50 x 35 cm – situé entre 
 Frasne et Fleurus - l'autre par Michaelis et Preufs - Forêt de sud au sud de Waterloo - 31 x 32 cm) + 
 3 tableaux imprimés et rempliés (Ordre de bataille de l'armée alliée sous le Duc de Wellington le 15 juin 1815 –  
 Ordre de bataille de l'armée prusienne des Pays-Bas sous le commandement du Prince Blucher de Wahlstadt 
 le 15 juin 1815 - Ordre de bataille de l'armée françoise sous Napoléon Bonaparte 1815.) 1er quart du XIXème  

 274 RELIGIOSA : Magnum Dictionarium latino gallicum, 1 vol in-4 plein veau, Lyon 1739 - 40 / 60 
 CORNELIUS JANSENUS : Commentarius evangelia, 1 vol in-4 plein veau, Lyon 1703 –  
 CORNELIUS JANSENUS : Commentarius evangelia, 1 vol in-4 plein  

 275 (Collectif) Le Génie Civilisateur du catholicisme -Tableaux historiques -Album littéraire et artistique, 40 / 50 
 composé par une société de Savants sous la direction d'un Père de la Compagnie de Jésus, 
 Tableaux historiques de MAGAUD. 1 vol in folio demi-veau, plats en percaline rouge, Paris s.d. 

 276 Biblia sacra, 1 vol in folio plein veau avec armoiries d'un cardinal sur les plats, Lyon  100 /120 

 277 Biblia sacra, 1 vol in-8 plein veau, Rhotomagi 1769 30 / 40 

 278 Abrégé de la vie de Vincent de Paul, Instituteur de la Congrégation de la Mission et  60 / 80 
 des filles de la Charité, 1 vol in-8 plein maroquin rouge, Paris 1729 



 279 (BOTTU de LA BARMONDIERE) Abrégé de la Vie et Passion de Nostre Sauveur Jésus-Christ, 180 / 200 
 seconde partie contenant la Passion, 1 vol in-4 plein veau, Paris 1663.  
 Edition originale. 58 planches gravées 

 280 CLAUDE (Jean) : Recueil de sermons, 1 vol in-8 plein veau, Geneve 1693.  30 / 40 
 Pasteur qui s'opposa à Bossuet. 

 281 COTON (Pierre) : Institution catholique, 1 fort vol in-4, début 17ème 40 / 60 
 (manque page de titre - reliure demi-veau fin 19ème) 

 282 Les œuvres de St Jean Chrysostome, texte en latin, tomes 2 et 4, 2 vol in folio plein veau, Parisiis 1570 80 / 100 

 283 R.P. DIDACI de BAEZA : Ponferrandiensis Societatis Iesu Theologi,  120 / 150 
 commentariorum moralium in universam historiam euangelicam, tomi tres. 3 tomes  
 en 1 vol. 1630. Reliure XXème en plein velin, tranches dorées, avec emboitage  

 284 LUTHER : Biblia, die gantze heilige Schrifft (…), 1 fort vol in folio. Reliure en plein vemin estampé 300 / 500 
 (avec portrait de Luther sur le 1er plat) sur haie de bois, avec écoinçons et fermoir 
 (accdts et manques au fermoir). Nüremberg 1656.  Nombreuses gravures de SANDRART 
 dans le texte et hors texte. Bible imprimée et éditée par Wolfgang ENDTERN. 

 285 Missale Romanum, 1 vol en plein maroquin rouge et 1 vol en plein maroquin violine, fin 19ème 60 / 80 

 286 SACY : La Sainte Bible, traduite par le Maistre de Sacy, 1 vol in folio demi velin, Paris 1714 60 / 80 
 (reliure XXème) 

 287 TEILHARD DE CHARDIN : Œuvres, 7 vol in-8 demi-veau, Paris 1955 30 / 40 

 288 BERROYER (Claude) & LAURIÈRE (Eusèbe de). : Bibliothèque des Coutumes contenant […] 250 / 300 
 le texte des anciennes coutumes de Bourbonnois […], le texte des nouvelles coutumes de  
 Bourbonnois, 1 vol in-4 plein veau, Paris 1699 

 289 BOURJON : Le Droit commun de la France et la Coutume de Paris, 2 vol in folio plein veau, 120 / 150 
 Paris 1770 

 290 Décisions notables sur les questions de Droit, 1 vol in folio plein veau, Toulouse  60 / 80 

 291 DOMAT : "Les Loix civiles", 1 vol in folio plein veau, Paris 1705 60 / 80 

 292 FERRIERE (Claude de) : Commentaires sur la Coutume de Paris, 3 vol in folio plein veau, Paris 1685 60 / 80 

 293 FERRIERE : La science parfaite des Notaires, 2 vol in-8 plein veau, Paris 1771 80 / 100 

 294 LOUET : Recueil  de notables Arrêts du Parlement de Paris, 2 vol in folio plein veau, Paris 1678 80 / 100 

 295 Proçès-verbal des Conférences pour l'examen de l'Ordonnance civile de 1667, 50 / 60 
 1 vol in-4 plein veau, Paris 1757 

 296 RENATI CHOPPINI (René Chopin) : De Privilegiis Rusticorum. Lib.III, 1 vol in-4 plein velin, 60 / 80 
 Paris Michaël Sonnium 1590. Ce livre a appartenu à René GAUCHER (né en 1594), 
 substitut du procureur général de la table de marbre, Seigneur du fief gaucher, 
 Bailly de Clefmont (1637), avocat au Parlement (mouillures) 

 297 RENUSSON : Oeuvres de Renusson, 1 vol in folio plein veau, Paris 1760 60 / 80 

 

GEOGRAPHIE - VOYAGES :  

 300 BARTHELEMY : Recueil de cartes géographiques de l'ancienne Grèce relatif au voyage du jeune 80 / 100 
 Anacharsis, 1 vol in-4 cartonné, Paris 1788 (en attente d'une reliure) 

 301 BEAUVOIR (Comte de) : Voyage autour du Monde : Australie, Java, Siam, Canton, Pékin, Yeddo, 30 / 40 
 San Francisco, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1873 

 302 BORY (paul) : Les explorateurs de l'Afrique, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Tours 1890 -  40 / 60 
 DESCHAUMES : Au Pays des nègres blancs, 1 vol in-8 toilé, plat polychrome, Paris fin XIXème siècle - 
 HOMBRON : Aventures des voyageurs, 1 vol in- demi-veau, Paris fin XIXème 

 303 BRICE : Description de la Ville de Paris, 3 vol sur 4 in-8 plein veau, Paris 1752 (avec planches) 40 / 60 
 vendu en l'état - DABIT : Faubourgs de Paris, 1 vol in-8 demi-veau 

 304 CAILLIAUD (Frédéric) : Voyage à Méroé, au Fleuve Blanc, au-delà de Fazoql dans le Midi du 300 / 350 
 Royaume de Sennar, à Syouah et dans Cinq Autres Oasis;  
 Fait dans les années 1819, 1820, 1821, et 1822. 4 vol sur 5 (manque l'atlas). Imprimerie royale  
 1826 et 1827. Avec 12 planches de costumes, en noir et blanc. (ptts acdts aux dos) 

 305 Atlas national de France, divisé en départements et districts. Décrétés en 1790 par l’Assemblée          3000 / 5000 
 lgénérale, 1 vol in folio en ff, 110 cartes en couleurs gravées par d'Houdan. Paris 1790. 
 Tampon ovale au dos de certaines des planches : "Atlas National de France la Loy et le Roy". 
 Il s'agit du premier atlas des départements français. Complet de tous ses départements. 

 306 COOK : Journal du second voyage du capitaine Cook, 1 vol in-8 plein veau, Amsterdam 1777. 600 / 800 
 Avec sa carte dépliante. 



 307 CHAPAUX (Albert) : Congo, 1 vol in-8 toilé, plat plychrome, Bruxelles 1894 40 / 50 

 308 [Dauphiné] ALLIX (André) : Montagnards, ill de CHIEZE, 1 vol in folio en ff, ex numéroté. 60 / 80 
 Edité pour le 61ème anniversaire de la section de l'Isère du Club alpin  

 309 DUPONT (Edouard) : Lettres sur le Congo, récit d'un voyage, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1889. 100 / 120 
 Complet des onze planches. 

 310 HUC (ancien missionnaire - Evariste Régis) : L'Empire chinois faisant suite à l'ouvrage intitulé 80 / 120 
 Souvenirs d'un voyage dans la Tartarie et le Thibet, 2 vol in-8 demi-basane, Paris 1854. 
 Une carte en couleurs dépliante en frontispice du premier volume (carte incomplète). 

 311 LE SIDANER (Georges) : Oran, dessins de BROUTY, 1 vol in-4 en ff sous emboîtage,  120/ 150 
 ex numéroté, 1956. On joint un dessin original à l'encre de Chine de la page 27. 

 312 MONTBARD (Georges) : A travers le Maroc, notes et croquis d'un artiste, 1 vol in-4  40 / 60 
 demi-toile, Paris fin 19ème 

 313 RECLUS : Nouvelle Géographie Universelle : L'Europe méridionale et La France,  30 / 40 
 2 vol in-8 demi-veau, Paris 1883 

 314 SARRAILLON (Benjamin) : La Corse, île enchantée, 1 vol in-4 broché, ex numéroté, Alger 1960. 40 / 50 
 Edition originale. 

 315 STRAUSS (Paul) : Paris ignoré, 1 vol in folio toilé, plat polychrome, Paris fin 19ème 50 / 60 

 316 TASTU (Mme Amable) : Voyage en France, 1 vol in-8 plein veau estampé, Tours 1855. 20 / 40 
 Nombreuses planches (mouillures) 

 317 La course Tour de France, carnets de route, 15 numéros 1954 à 1972 60 / 80 

 318 VAMBERY (Arminius ) : Voyages d'un faux Derviche dans l'Asie centrale de Téhéran à Khiva, 60 / 80 
 Bokhara & Samarcand par le grand désert turkoman, 1 vol in-8 demi-chagrin, Paris 1873 

 319 VINTRIGNIER : La Vie lyonnaise, ill de COULON, 1 vol in-4 broché, Lyon 1898.  180 / 200 
 Avec deux dessins originaux de Coulon. 

 320 Voyages de leurs majestés impériales dans le sud-est de la France, en Corse et en  80 / 100 
 Algérie, 1 vol in folio demi-toile, Paris 1860 

 321 [WEISSER] Atlas d'histoire Universelle, dessinée par Louis WEISSER, 1 vol in folio demi-veau, 120 / 150 
 Paris fin 19ème 
 
ENFANTINA : 

 325 (BD) LE CAISNE (Thérèse) : Souricette, iil de CALVO, 1 vol in-4 cartonné, Paris 1947. Ed originale. 50 / 60 

 326 (BD) Aventures de Spirou et Fantasio n°11 : Le  gorille a bonne mine, 1 vol in-4 cartonné, 150 / 180 
 éd Dupuis 1959. Edition originale. 

 327 (BD) Aventures de Spirou et Fantasio n°8 : La Mauvaise Tête, 1 vol in-4 cartonné, éd Dupuis 1960. 150 / 180 
 Edition originale. 

 328 (BD) Aventures de Spirou et Fantasio n°13 : Le  voyageur du Mésozoïque, 1 vol in-4 cartonné, 150 / 180 
 éd Dupuis 1960. Edition originale. 
 329 (BD) BRANNER (Martin) : Les farces de Bicot, 1 vol in-4 cartonné, Hachette Paris 1929. Ed originale 40 / 50 

 330 (BD) CHARLIER & MITACQ : La patrouille des Castors : Le signe indien, 1 vol in-4 broché, 30 / 40 
 éd Dupuis 1963. Edition originale. 

 331 (BD) CHARLIER et PAPE : Jean Valhardi : Le château maudit,  1 vol in-4 broché, éd Dupuis 1953. 40 / 50 
 Edition originale. 

 332 (BD) CHARLIER et PAPE : Jean Valhardi : La machine à conquérir el monde, 1 vol in-4 broché, 60 / 80 
 éd Dupuis 4ème trimestre 1956 

 333 (BD) GERVY : Pat'Apouf contre les gangsters, 1 vol in-8 broché, éd Bayard 1951. Edition originale. 400 / 500 

 334 (BD) Goscinny et Uderzo : Oumpah-Pah et les Pirates, 1 vol in-4 cartonné, éd Lombard 1962. 120 / 150 
 Edition originale. 

 335 (BD) Très important lot d'environs 1000 Petits Formats et bandes dessinées des années 1950 à 1970, 500 / 600 
 au numéro et en albums. QQ titres : Rodéo - Blek - Mustang - Rafale - Swing - Akim - Whip – Rangers - 
 Route de l'Ouest - En garde - X13 - Sergent Guam - Commando - Invanhoé - Sciuscia - Panache - 
 Yataca - Trophée - Zembla – et divers… Bel état d'ensemble. (Enlèvement à l'étude après achat) 

 336 Hardi présente Donald, n°302 à 313, 1 vol in f olio (janvier 1953) 30 / 40 

 337 Hop là, Hebdomadaire de la jeunesse moderne, 2ème semestre 1939 80 / 100 

 338 [Collectif]  L'arc en ciel des vilains défauts, 1 vol in-8 toilé, éd Laurens s.d. vers 1925. 100 / 120 
 Ferdinand le gourmand, par J. P. Pinchon, Bernard l'avare, par Pierre Noury.  
 Mathieu l'envieux, par Lucien Métivet. Marie l'endormie, par André Hellé.  
 Antoinette la coquette, par Henri Avelot. Andrée l'emportée, par A. Robida.  



 339 Lot enfantina 5 vol : Mémoire d'un petit tambour, ill de TOUCHET - Mémoire d'un  60 / 80 
 petit comédien, ill de TOUCHET - Tribulations d'un cancre bleu, ill de GUYDO - Le  
 sire de Castelmaboul, ill de METIVET - Nos petits alsaciens chez eux, ill de  

 340 Lot in-4 toilés aux plats polychromes : DE LESCURE : Les deux France 1789-1889, 1 vol, Paris 1889 - 50 / 60 
 LETURQUE : Le trois Mâts La Tirelire, 1 vol, Paris s.d. - CALMETTES : Soeur aînée, 1 vol, Paris s.d. - 
 MOTTA : La princesse des Roses, 1 vol, Paris s.d. 

 341 BOUSSENARD (Louis) : Aventure d'un gamin de Paris au pays des Lions, 1 vol in-4 demi-veau, Paris - 30 / 40 
 IVOI (Paul d’): Les semeurs de glace, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1927 

 342 DEROULEDE (Paul) : M. Le Hulan, ill de KAUFMANN, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, 30 / 40 
 fin 19ème (brochage à revoir - coins droit incurvé) 

 343 GUERRIER de HAUPT : Fernand le Roi des Tapageurs, 1 vol in-4, Paris 1877.  15 / 20 
 11 planches hors texte et en couleurs.  (accdt au dos) 

 344 IVOI (Paul d') : Lot Voyages excentriques, 3 vol in-4 toilés, plats polychromes, Paris fin 19ème : 60 / 80 
 Jud Allan - Cousin de Lavarede - Cigale en Chine 

 345 IVOI (Paul d') : Cousin de Lavarède, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris s.d. 60 / 80 

 346 LAURIE (André) : Le secret du Mâge, 1 vol in-8 toilé, plat polychrome, collection Hetzel, 40 / 60 

 347 LE CORDIER : Aventures de St Renard, ill de PINCHON, 1 vol in-4 cartonné, éd Delagrave, 1920 20 / 30 
 (rel accdtée, intérieur propre) -   3 albums Père Castor -  
 GOLL (Claire) : Contes et légendes russes, Québec 1946 (accdt) - Mon 1er alphabet, éd  

 348 Lot Napoléon Ier - 6 ouvrages : 40 / 60 
 LEMAIRE : Le tambour major Falbardin, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1894 –  
 CHANCEL : Le moucheron de Bonaparte, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1824 –  
 ERIC (Paul) : Les Cinquante 1815, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, s.d. –  
 ERIC (Paul) : La mort de l'Aigle, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris s.d. –  
 The Age of Napoléon, 1 vol sous emboitage –  
 Papiers et Correspondances de la famille impériales, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1870 

 349 Lot Napoléon Ier : MONTORGUEIL : France : La Cantinière - 60  /80 
 Les trois couleurs, ill de JOB, 1 vol in-4 toilé, toilé, plat polychrome, paris fin 19ème (accdts) –  
 D'ESPARBES : l'épopée française, ill de GIFFEY, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1925 -  
 CHANCEL : Cocorico, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 

 350 MONTORGEUIL & JOB : Murat, 1 vol in-4 oblong, plat orné, Paris s.d (1903). Rare. 300 / 320 

 351 MONTORGUEIL & JOB : Napoléon, 1 ol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1910 120 / 150 

 352 RABIER (Benjamin) - Lot : Placide et Gédéon, 1 vol in-4 demi-toile, Paris -  40 / 60 
 Les animaux en liberté - Gédéon - Fables de La Fontaine (manque page de titre). En  

 353 [ROBIDA] MUSAEUS : Contes populaires, ill de ROBIDA, 1 vol in-4 toilé, Paris fin  20 / 30 
 354 [Russie] GOGOL : Viy, traduit et ill par KOUSNETZOFF, ex numéroté, 1 vol in-4 demi-veau, 40 / 60 
 éd René Kieffer Paris 1930 (veau accdté) 

 355 [Russie] ROSIMOVA : Le voyage extraordinaire de Petrouchka sur la Lune, 1 vol in-4 60 / 80 
  oblong, cartonnage d'éditer, Berlin éd Pladiginikova (ouvrage en cyrillique) 

 356 SONOLET (Louis) : Les trois pupilles de la Garde, ill de D'ESTA, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, 60 / 80 

 357 Tom Tit, Cent nouvelles expériences, 1 vol in-8 toilé, plat polychrome - 30 / 40 
 Tom Tit pour amuser les petits, les jouets que l'on peut faire soit-même, 1 vol in-8 oblong  

 358 TOPPFER : Histoire de M.Vieux Bois, 1 vol in-4 toilé, plat orné, Paris 1860 -  30 / 40 
 LEROY : L'enfant à travers les âges, 1 vol in-4 toilé, Paris fin 19ème –  
 PRAGANE : Visages d'enfant, ill de RAM RISCHMANN, 1 vol in-4 broché sous emboitage, Paris 1946 

 359 TOUDOUZE & LELOIR : Le Roi Soleil, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1931 120 / 150 

 360 TOUDOUZE (Gustave) : Le bateau des sorcières, ill de VULLIEMIN, 1 vol in-4 toilé,  
 plat richement orné, Tours 1899 

 361 VERNE (Jules) : Le chemin de France - Suivi de Gil Braltar, 1 vol in-8, percaline rouge et or, 80 / 100 
 éd Hetzel (reliure jumeaux dorés), vers 1900 – 20000 lieues sous les mers, éd Hetzel, 1 vol  
 L'étoile du Sud - suivi de l'Archipel en feu, éd Hetzel demi-veau –  

 362 VERNE (Jules) : Tour du Monde en 80 jours - Les enfants du capitaine Grant, 2 vol in-4 toilé, 60 / 80 
 éd Hetzel (en deux reliures différentes). On joint un Jules VERNE en hollandais : 
 Het Boek des Reizen en Ontdekkingen, 1 vol in-8 toilé, plat orné,  

 363 VERNE (Jules) : L'école des Robinsons, 1 vol in-8 toilé, plat polychrome, éd Hachette - 40 / 50 
 Voyages et aventures du capitaine Hatteras, 1 vol in-8 demi-veau, éd Hetzel / 
 DANRIT : Jean Tapin, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Paris 1929 /  
 BOURGOUIG : Le Roi de Rome, 1 vol in-4 broché, éd numérotée Paris 1937 



 364 VERNE (Jules) éd Hetzel : Cinq semaines en ballon, percaline rouge - 80 / 100 
 Les Indes Noires, percaline brune - Tour du Monde, percaline verte - Une ville flottante et les  
 Forceurs de Blocus, percaline verte (incomplet) 

 366 Lot  de 4 ouvrages à système, ill par Bruno MUNARI : Blanche-Neige - Le courageux 40 / 60 
  petit soldat de plomb - Le Pêcheur et sa femme - Jamais content 

 367 Lot 6 vol : Bébé ne sait pas lire - La sauterelle - Contes du soleil - La fête de Célesteville (Babar) - 30 / 40 
 Contes des Pays des neiges et divers 

 368 Lot de 5 livres à système : Le grand Guignol - La forêt enchantée - La bergère et le ramoneur - 40 / 60 
 Le Zoo - Canette en voyage 

 369 Lot enfantina : PAW : L'enfant de la forêt vierge - Paris en zigzag - Le petit homard - 30 / 40 
 Le roi l'ours et le petit hérisson - La fontaine - Le grand livre des animaux 

 370 Lot de 11 livres d'enfant : Alphabet France et ses colonies - le Cirque - les animaux  20 / 30 
 Chansons enfantines et divers 
 
LITTERATURE ANCIENNE ET MODERNE : 

 371 CARRIERE (Jean) : L'épervier de Maheux, ill de SARTHOU, 3 vol in 4 en ff 40 / 60 
 sous emboitages, ex numérotés, Paris. Prix Goncourt 1972. 

 372 CERVANTES : Don Quichotte, ill de VAN HAMME, 4 vol gds in-4 en ff sous emboitages, 150 / 180 
 ex numérotés, Grenoble 

 373 CERVANTES : Don Quichotte, ill de LEMARIÉ, 4 vol in-4 en ff sous emboitages,  150 / 200 
 éd Les Heures Claires 

 374 CLAUDEL (Paul) : Christophe Colomb, ill de DECARIS, 1 vol in-4 en ff sous emboîtage, Paris 1956 120 / 150 

 375 DAUDET (Alphonse) : Notes sur la vie, 1 vol in-8 demi-veau, tr sup dorée, Paris 1899. 60 / 80 
 Edition originale, un des 100 ex numérotés sur Hollande. Ex-libris. 

 376 DE LILLE (Abbé) : Les Jardins ou l'Art d'embellir les Paysage, 1 vol ni-12 demi-veau, 10 / 20 
 Paris 1782 (dos incomplet) 

 377 DUMAS (Alexandre) : Les trois Mousquetaires, ill de DUBOUT, 3 vol in-8 sous emboîtage, 
 ex numéroté, Paris 1956 (emboitage accidenté) 

 378 ERASME : Opus Epistolarum Divi Eusebii Hieronymi Stridonensis, 3 tomes en 1 vol in-4,   550 / 600 
 Impression de Guillaume Boullé en 1528. reliure plein veau (manque sur le dos). 
 Manque 1 page de la table - dernière page avant la table collée. 

 379 [Erotica] CHARPENTIER (Octave) : Huit ballades licencieuses, ill de paul BAUDIER,  30 / 40 
 1 vol in-4 broché, ex sur simili japon n°87, Paris  1934 
 380 [Erotica] GAGEY : L'enfer des beaux-Arts,  2 vol in-8 en ff sous emboîtage, ex numéroté - 80 / 100 
 CLELAND (John) : Mémoires de Fanny Hill, ill de BUSSON, 2 vol in-8 plein veau, éd de l'Odéon – 
 PIA (Pascal) : Histoire de Dom B., 2 vol in-8 en ff sous emboitage, Paris 1960 –  
 CAZOTTE : Le Diable amoureux, ill de MICHEL, 1 vol in-8 en ff sous emboitage, ex numéroté, Paris 1950 –  
 LOUYS (Pierre) Aphrodite, ill de GAY,  1 vol in-8 broché sous emboîtage, ex numéroté, Paris 1951 –  
 FLAUBERT (Gustave) : L'éducation sentimentale, ill de DUNOYER DE SEGONZAC, 1 vol in-4  

 381 [Erotica] Les dessous du demi-siècle, ill par DULAC, 1 vol in-4 broché, ex numéroté,  40 / 60 
 sous emboîtage, Lyon 1953 

 382 [Erotica] LOUYS (Pierre) : Douze Douzains, ill de V…, 1 vol in-4 en ff. 10 gravures érotiques 10 / 15 
  (manque deux planches) 

 383 [Erotica] OVIDE : Les Amours, ill de BECAT, 1 vol in-4 en ff sous emboitage, ex hors commerce, 1954 30 / 40 

 384 [Erotica] ROMI : Maisons closes, 1 vol in-4 broché, couverture rempliée, dans un emboîtage, 40 / 60 
 Paris 1952 (sans la clef) 

 385 FLECHIER (Valentin Esprit) : Oeuvres, 10 vol in-8 plein veau, Nîmes 1782 80 / 100 

 386 FRANCE (Anatole) : Les Contes de Jacques Tournebroche, ill de Léon LEBEGUE,  30 / 40 
 1 vol in-8 demi-veau à écoinçons, Paris 1909. Sous emboîtage. 

 387 FROMENTIN (Eugène) : Dominique, ill de SUIRE, 1 vol in-4 broché, ex numéroté, Paris 1929 80 / 100 

 388 GAUTIER (Théophile) : Le capitaine Fracasse, ill de GRADASSI, 2 vol in-4 en ff sous emboitages, 120 / 150 
 ex numérotés, 1947 

 389 GERARD-GAILLY (Emile) : Le gland et la citrouille, 11 eau-forte de Jean-Emile LABOUREUR, 80 / 100 
 1 vol in-8 broché, ex sur papier d'Arches n°327. T irage à 450  

 390 GIRAUDOUX (Jean) : Anne chez Simon, ill de DARAGNES, 1 vol in-4 broché, ex numéroté, 1926 40 / 50 

 391 LA FONTAINE : Contes, ill de FRAGONARD, 2 vol in-4 demi-veau, Paris 1883.  40 / 50 
 Il s'agit du reprint de l'édition de Didot de 1795 

 392 LA FONTAINE : Les fables, ill de DELIERRE, 2 vol in-4 demi-veau, Paris 1883 80 / 100 



 393 LAHOR : Oeuvres de Jean LAHOR, 1 vol in-8 plein veau, reliure de Flammarion- Vaillant, éd Lemerre, 15 / 20 
 sous emboîtage, Paris fin XIXème 

 394 Lexicon graecolatinum, 1 fort vol in folio, Impr chez Vignon et Stoer 1592 60 / 80 

 395 LIVOY (Thimothée de) : Dictionnaire des Synonymes françois, nouvelle édition par BEAUZÉE, 30 / 40 
 1 vol in-8 plein veau, Paris 1788 

 396 LONGUS : Daphnis et Chloé, traduit par AMYOT, ill de LEONNEC, 1 vol in-4 broché, 30 / 40 
 ex numéroté, Paris 1934 

 397 Lot 8 vol de La Pléiade : André Gide : Romans et Récits - Apollinaire : Œuvres poétiques - 120 / 150 
 Villiers de L'Ile Adam : Œuvres complètes - Conrad : Œuvres - Giraudoux : Théâtre complet –  
 Mme de Sévigné : Correspondances (1ere partie) 

 398 LUNEL (Armand) : La maison de la femme peinte, ill de andré MARCHAND, 1 vol in-4 40 / 50 
 en ff sous emboitage, La Voile latine 1946 

 399 MALHERBE (François de) : Poésies, 1 vol in-8 plein veau, reliure signé Bibolet, Paris 30 / 40 

 400 MAURIERE (Gabriel) : A la gloire de la terre, ill de Lucien EMERY, 1 vol in-4 demi-veau, 20 /30 
 ex numéroté, Paris 1928 

 401 MERIMEE (Prosper) : Les âmes du Purgatoire, ill de Pierre ROUSSEAU, 1 vol in-4 broché, 40 / 60 
 ex numéroté, Paris 1946. Sous emboîtage. 

 402 MOLIERE : Comédies de Molière, tomes 3 et 4, 1 vol in-8 plein v., Nuremberg 1696 20 / 30 

 403 [MONNOYE (Bernard de la)] Noei bourguignon de Gui Barôzai, 1 vol ptt in-8 plein veau, Dijon 1720. 20 / 30 
 Le  “Noël bourguignon” en patois bourguignon : des pages 1 à 115; suivi du “Glossaire alphabétique 
 pour l’intelligence des mots Bourguignons, & autres, qui peuvent avoir besoin d’explication dans les Noëls...” 

 404 (Vin) MONTORGUEIL : Blanc et rouge, ill de Paul IRIBE, 1 vol in-4 broché, Paris 1930 -  20 / 30 
 Plaquette n°1. On joint : JHANOT : Le Barreau d'Or léans au XIXème, 1 vol in-8 broché, Orléans 1900 

 405 MONTHERLANT (Henry de) : Port-Royal, 1 vol in-4 en ff sous emboîtage, ill par AUBERT, 40 / 60 
 ex numéroté, Paris 1954 

 406 NAUROUZE (Jacques) : Les Bardeur carbansane, romans divers, 6 vol in-8 reliures en percaline rouge, 60 / 80 
 richement décorée, Paris 1889 

 407 NOEL (François) : Dictionnaire de la Fable, 2 vol in-8 demi-veau, Paris 1823 40 / 50 
 408 NODIER (Charles) : Contes, eaux-fortes de Tony JOUANNOT, 1 vol in-8 demi-veau et percaline, 80 / 100 
 Paris 1859. Complet de ses 8 planches hors texte. 

 409 OVIDE : L'Art d'Aimer, ill de TREMOIS, 1 vol grand in-4 plein chagrin, ex n°191,  150 / 200 
 éd Club du Livre 1962. Sous emboîtage. 

 410 POE (Edgar Alan) : Histoires extraordinaires, ill de PÉROT, 1 vol in-4 en ff, Paris 1940 -  30 / 40 
 HERMAN-BONNARD-COLETTE-MORAND : Affaires de cœur, 1 vol in-4 broché, Paris 1934 

 411 POPE (Alexander) : Essai sur l'homme, 1 vol in-12 plein veau, textes en anglais et en français 40 / 50 
 (traduit par St Simon), Utrecht 1793 

 412 RABELAIS : Oeuvres de Rabelais, 2 vol in-8 demi-v., Paris 1823 20 / 30 

 413 ROGER-MILES (Léon) : Les veillées Noires, 1 vol in-4 demi-veau, ex n°346, Paris 1888. 60 / 0 
 Avec envoi de l'auteur. Nombreuses eaux-fortes de HENNER, BOURDELLE, COMERRE, BELATRE, … 

 414 RONSARD : Les Amours de Marie - Les Amours de Cassandre - Sonnets pour Hélène. 120 / 150 
 ill de MARTY. 3 vol in-4 en ff sous emboitages. éd Les Heures Claires 

 415 SAMAIN (Albert) : Hyalis le petit faune aux yeux bleus, ill de MOSSA, 1 vol in-4  80 / 100 
 demi-parchemin, ex n°326, Paris 1918 

 416 SAMAIN (Albert) : Symphonie éroïque, ill de CHAESSA, 1 vol in-4 demi-chagrin, Paris 1908. 60 / 80 
 Reliure de P.HAFFOLTER. 

 417 [SAMOSATE (Lucien)] : Lucien de la traduction de N.PERROT, Sieur d'ABLANCOURT, 50 / 60 
 divise en deux parties, 2 vol in-12 plein, Paris 1660. Une eau-forte en frontispice. 
 Œuvre de Lucien de SAMOSATE, écrivain satirique grec (v.125- -ap.192). 

 418 SHAKESPEARE : Les chefs d'œuvre de Shakespeare, ill de GRADASSI, 2 vol in-4 plein veau, 60 / 80 
 ex numéroté, plat estampé, Nice 1974. Sous emboitage. 

 419 STENDHAL : L'abbesse de Castro, ill de JOSSO,  1 vol in-4 en ff sous emboîtage, Paris 1946. 100 / 120 
 Avec un dessin original de JOSSO. 

 420 VILLON : Les escripts de François VILLON, enluminés par GUIGNARD, 1 vol in-4 plein veau estampé, 40 / 50 
 Club du Livre Paris 1974 

 421 VOLTAIRE : La Pucelle d'Orléans, Poeme héroï-comique en dix-huit chants, 1 vol in-8 plein veau, 40 / 50 
 Londres 1757 
 



 422 [WATRIN (Pierre)] CHATEAUBRIAND (François-René vicomte de)  :  Atala , 1 vol in-8 en ff, sous 40 / 60 
 emboitage, lithographie hors texte et dans le texte de Watrin. Ex n°30 (45 exemplaires sur papier 
 d'Arches numérotés de 1 à 45, contenant une suite sur Marais - 15 planches). Édition de la Cité Paris 1945 
 
SCIENCES et TECHNIQUES : 

 426 [Agriculture] THUIN (André) Atlas du Cours de Culture et de Naturalisation des 60 / 80 
 Végétaux, 1 vol in-4 oblong demi-veau, Paris 1827 (dos incomplet) 

 427 [Agriculture] ROZIER (Abbé François) : Cours complet d'Agriculture, théorique, économique et de 400 / 600 
 médecine rurale et vétérinaire, 8 vol in-4 demi-veau, Paris 1783, 1785, 1786 (x 2), 1787, 1789, 1791. 
 Nombreuses planches. 

 428 [Astronomie] ARAGO (François) : Astronomie populaire, 4 vol in-8 demi-veau, Paris  40 / 60 

 429 [Astronomie] FLAMMARION (Camille) : Astronomie populaire, 1 vol in-8 toilé, plat et dos ornés, 30 / 50 
 tranches dorées, éd Flammarion 1911. 360 figures dans le texte, frontispice, 8 planches tirées 
 à part en chromolithographie sous serpente, 100 planches hors-texte. 

 430 DUMONT-VILLARES : O cafe, sua produçao e exportaçao, 1 vol in-4 demi-veau,  40 / 60 
 Sao Paulo 1927 (ouvrage en portugais) 

 431 [Bibliophilie] COHEN (Henry) : Guide de l'Amateur de Livres à Vignettes du XVIIIème siècle, 50 / 60 
 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1870. Reliure signée CUZIN; 

 432 [Chasse] HOUDETOT (Adolphe d') : Le chasseur rustique, 1 vol in-8 demi-chagrin, Paris 1847 15 / 20 

 433 [Equitation] BENOIST-GIRONIERE (Yves) : Cheval mon cher souci - 60 / 80 
 Conseils aux instructeurs d'équitation - Conquête du cavalier, 3 vol in-4 brochés 

 434 [Equitation] EISEMBERG (Baron d') : La perfection et le défaut du cheval, reprint de 60 / 80 
 l'édition de 1763, ex n°310, 1 vol in-4 moleskine,  1976 

 435 [Esotérisme] AMADOU (Robert) : Raymond Lulle et l'alchimie, 1 vol in-8 broché, ex numéroté 143/750, 20 / 30 
 Paris 1953 

 436 [Esotérisme] FREDH : Le triomphe du grotesque, 1 vol in-8 demi-toile, ex numéroté,  80 / 100 
 éd d'Art Edouard Pelletan, ex signé par Pelletan, Paris 1907 

 437 [Esotérisme] MIGNE (Abbé) : Dictionnaire des Sciences occultes, 2 vol in-8 demi-toile, Paris 1861 60 / 80 
 438 [Esotérisme] PLUCHE (Noel-Antoine abbél) : Histoire du Ciel considéré selon les idées des poëtes, 80 / 100 
 des philosophes et de Moïse,, 2 vol in- plein veau, Paris 1739 

 439 FIGUIER : Le savant du Foyer, 1 vol in-8 toilé, paris 1883 - La Science illustrée, année 1888 - 20 / 40 
 La science au XXème siècle, année 1903 

 440 FOURNIER : Les animaux historiques, ill de Victor ADAM, 1 vol in-8 demi-veau, Paris. 30 / 40 
 (déchirure sur la page de garde) 

 441 Guide du Garagiste, édition Korveline, 1 vol in-8 moleskine bordeaux, Paris 1928 -  30 / 40 
 507 mouvements mécaniques, 1 vol in-8 toilé, Paris 1890 

 442 [Géométrie] MONGE (Gaspard) : Géométrie descriptive, Leçons données aux Ecoles Normales, 60 / 80 
 l'an 3 de la République, 1 vol in-4 demi-veau, Paris An VII (1798). Edition originale. 

 443 Histoire de l'Académie royale des Sciences, année 1734, avec planches, 1 vol in-4 plein veau, 1734 80 / 100 

 444 43 cartes du service Hydrographique de la Marine en Bretagne dont Rade de Brest 30 / 40 

 445 Catalogue des pompes et constructions hydrauliques Broquet, brochure in-4, Paris  20 / 30 

 446 [Médecine vétérinaire] ELLUIN : Thérapeutique en attendant le vétérinaire, 1 vol in-8 demi-veau, 40 / 50 

 447 [Médecine] CHAMBON : Des maladies des enfants, 2 vol in-8, Paris An VII -  120 / 150 
 Maladie des femmes, 8 vol in-8 plein veau, Paris An VII 

 448 [Médecine] CHRESTIEN (Jean André) : De la méthode iatraliptique, 1 vol in-8 broché, Paris 1811 40 / 50 
 Première édition 

 449 [Médecine] FIZES (Antoine) : Tractatus de febribus, 1 vol in-8 plein veau, La Haye 1754. 30 / 50 
 Quatrième et dernière édition, la plus complète, du “Traité des fièvres” publié par Antoine Fizes (1690-1765), 
 médecin et professeur à l'école de Montpellier. 

 450 [Médecine] FRANCISCI VALLESII : Commentaria in Hyppocratem, 1 vol in folio demi-velin, 60 / 80 
 Aureliae 1654 (accdts) - BRAVO RAMIREZ : Opera medica, 1 vol in folio demi-velin, Lyon 1662 

 451 [Médecine] GAUBIUS (Jérôme-David) : L'art de dresser les formules de médecine,  20 / 30 
 1 vol in-8 plein veau, Paris 1749 

 452 [Médecine] GUS BOFA : Chez les Toubibs, 1 vol in-4, Corbeil - 80 / 100 
 NOURY (Pierre) : La patrouille à Genevilliers (…), 1 vol in-4 broché, ex n°41 sur 90 ex. 1923,  
 avec un petit dessin et une dédicace de la main de l'auteur - Strassburger Kliniker Verban, Fasching 1911 –  
 WEYMANN (Ottomar) : Das Lied von der Chirurgie, 1 brochure in-4 , 1908 (manque) –  
 AYME (Marcel) : l'Hôpital, ill de RIO, 1 vol in-4 broché, Lyon 1951 



 453 [Médecine] HUXHAM (Jean) : Essai sur les différentes espèces de fièvres, 1 vol in-8 plein veau, 40 / 50 
 Paris 1776 

 454 [Médecine] LEROUX  (Antoine Michel) : Observations sur les pertes de sang des femmes en couches, 60 / 80 
 1 vol in-8 plein veau, Dijon 1776 

 455 [Médecine] Observations et histoires chirurgiques tirées des oeuvres de quatre excellens 50 / 60 
 médecins, professeurs et praticiens, ..., 1 vol in-4 plein veau, Geneve 1679 

 456 [Médecine] RIVIERE (Lazare) : Lazari Riverii Opera Medica Universa, 1 vol in folio plein veau, 80 / 100 
 Lyon 1738 - Reliure usagée et accidentée. [Lazare Rivière (Montpellier, 1589-1655) fut un médecin 
 français, professeur à la Faculté de Montpellier, il fut aussi conseiller et médecin de Louis XIII.] 

 457 [Médecine] TISSOT (Auguste) : L'Onanisme, dissertation sur les maladies produites  30 / 40 
 par la masturbation, 1 vol in-12 plein veau, Lausanne 1765 

 458 [Médecine] UNDERWOOD (Michel) : Traité des ulcères des jambes, 1 vol in-8 plein veau, Paris 1744 30 / 50 

 459 [Médecine] ZIMMERMANN (Johann Georg von) : Traité de la Dyssenterie, traduit par 30 / 40 
 LE FEBVRE DE VILLEBRUNE, 1 vol in-8 plein veau, Paris 1775. Ed originale. 

 460 [Mycologie] PERSOON : Mycologia europaea, 1 vol in-8 cartonné, 1ère partie,  80 / 100 
 Erlangae 1827. Complet des 12 pl coloriées (manque 2 pages de texte) 

 462 [Tabac] [DAIRNWAEL Georges] Le tabac vengé, physiologie du tabac, de la pipe,  60 / 80 
 du cigare, de la cigarette et de la tabatière  1 vol in-8 demi-veau, Paris 1845.  

 463 [Techniques] [ALANCÉ (Joachim d')] Traittez des Barometres Thermometres et  150 / 200 
 Notiometres ou Hygrometres, 1 vol in-12 plein veau 1688. Avec 35 planches  
 gravées, édition originale. Rare. (Qq mouillures) 

 464 Manuel du Tourneur, 2 vol in-4 demi-veau, édité chez Bergeron à Paris 1792 + 1796. 300 / 400 
 Avec planches couleur. 30 planches dépliantes dans le tome 1 - 

 465 Nouveau manuel complet du Charpentier, 1 vol in-12 demi-veau, Paris 1856.  20 / 30 
 466 Recueil de menuiserie pratique, 2 vol in-4 demi-chagrin, Paris fin 18ème 40 / 60 

 467 ROUBO (Andre Jacob) : L'art de la Menuiserie, 1 vol in folio demi-maroquin rouge,  120 / 150 
 Paris 1889. Recueil de 111 planches. 

 468 ROUBO (Andre Jacob) : Traité théorique et pratique de l'ébénisterie, 1 vol in folio  120 / 150 
 demi-maroquin rouge, Paris fin XIXème. Recueil de 100 planches 

 469 [Transport] UZANNE (Octave) : La Locomotion à travers l'histoire et les mœurs,  50 / 60 
 Illustrations hors texte (coloriées au pochoir) et dans le texte par Eugène Courboin.  
 Ex n°64, 1 vol in-4 demi-chagrin, Paris 1900. Ex-l ibris de M. O d'Essen. 

 470 [Viticulture] GUYOT : La Viticulture du Nord-ouest de la France, 1 vol in-8 broché, Paris 1867 - 20 / 30 
 Le Guide pittoresque du Voyageur en France, route de Paris à Brest 
 
 
REGIONALISME ALSACIEN : 

 475 Lot. BERSTETT : Nachtag als Ergänzung und Berichtigung zum Versuch einer 30 / 50 
 Münzgeschichte des Elsasses, Freiburg 1884 -  
 LEVRAULT (Louis) : Essai sur l'ancienne monnaie de Strasbourg, 1 vol in-8 broché,  

 476 BERGER-LEVRAULT (Oscar) : Annales des professeurs des académies et universités  60 / 80 
 alsaciennes (1523-1871), 1 vol in-8 broché, Nancy 1892. Exemplaire sur papier hollande 

 477 Costumes des régiments et des milices d'Alsace et de la Saare, Montbéliard, Lorraine, 120 / 150 
 pendant les 17ème et 18ème siècles, 1 vol in-4 demi-veau, Epinal 1882 

 478 Lot Alsatica : GIRAUDIE & Victor HUEN : Généraux d'Alsace et de Lorraine, 6 fascicules, 40 / 60 
 Mulhouse fin 19ème - La vie en Alsace (n°10,11,12 en 1925-n°1 en 1926) - 
 Dur's Elsass (26 numéros) - Le Monde illustré 1924 : le Haut-Rhin –  
 Der Wahre Jacob (9 numéros) - Traité de réunion de Mulhouse à la France et divers. 

 479 ERCKMANN-CHATRIAN : Romans nationaux, 2 vol in-4 toilés, Paris 1873  &  40 / 50 
 Conscrits de 1813, 1 vol in-8 demi-toile, Paris fin 19ème - ABOUT : Alsace  
 1971/1972,  vol in-8 demi-chagrin, Paris 1873 - HUGO (Victor) : Les Châtiments, 1  

 480 ERCKMANN-CHATRIAN : L'invasion 1814, ill de KAUFFAMNN et TANCONVILLE, ex n°78, 40 / 50 
 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, Strasbourg fin 19ème - On joint : Le Port de Strasbourg (1936) - 
 CASTAN : Besançon et ses environs, 1 vol in-8 broché, Besançon 

 481 FISCHBACH : Le siège de Strasbourg, guerre de 1870, 1 vol in-4 demi-veau, Strasbourg 1897 - 80 / 100 
 MULLER (Claude) : Un vigneron en Alsace au XIXème, 1 vol in-4 cartonné, Riquewihr 2000 

 482 HANSI : L'Alsace heureuse, 1 vol in-4 toilé, plat polychrome, 1919 (accdts) 40 / 60 

 483 HANSI : Mon village, 1 vol in-4 oblong toilé, plat polychrome - 80 / 100 
 Die West Marken 1911 ou 1912. 8p dont une double centrale en couleur,  en Allemand. 



 484 Histoire documentaire de l'industrie de Mulhouse et de ses environs au XIXème siècle, 100 / 120 
 1 vol in-4 demi-veau, Mulhouse 1902 (dos frotté) 

 485 MATZEN (Raymond) : Lithographies d'Alsace de Robert Kuven, 1 vol in-4 en ff sous emboîtage, 120 / 150 
 Strasbpourg 1977. 8 lithographies (sur 12) + 1 décomposition avec état successif. 

 486 SANDMANN : Vues intérieures de Strasbourg, 15 lithos de SIMON, 1 recueil in-4,  80 / 100 
 Strasbourg première moitié XIXème 

 487 SEYBOTH : Strasbourg historique et pittoresque depuis son origine jusqu'en 1870,   100 / 120 
 1 vol in-4 demi-veau, Strasbourg 1894. 

 488 (SPINDLER) ODRATZHEIM : L'Alsace pittoresque, ill de SPINDLER, 1 vol in-4 toilé, Strasbourg 60 / 80 
 1912 (brochage distendu) - Vosges-Alsace Souvenirs de guerre, 4 albums oblongs sous emboitages - 
 Les prisonniers de guerre en Allemagne, 1 vol in-4 broché, Siegen 1915 - 
 SCHUHLER : Ceux du 1er Corps, 1 vol in-8 broché, Colmar 1931 - 
 FRANCE (Anatole) : Sur la voie glorieuse, 1 vol ni-4 broché, Paris 1915 

 489 Strasbourg, Journal des mois d'aout et septembre 1870, par une réunion d'habitants  50 / 60 
 et d'anciens officiers, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1874 
 
 
REGIONALISME LORRAIN : 

 490 Deux recueils d'actes notariés de Lorraine, cachets Occupation allemande (fin 19ème siècle) 15 / 20 

 491 Important recueil de 110 lettres patentes du Roi, années 1789-1790, impr à Nancy 120 / 150 

 492 Dictionnaire biographique illustré de Meurthe-et-Moselle, 1 vol in-8 toilé, Paris 1910 80 / 100 

 493 Cahier manuscrit d'arithmétique d'un élève de l'école Normale primaire du département de la Moselle, 60 / 80 
 établi à Helfedange janvier 1929 - Essai d'enseignement ménager de Mme Houbault, de l’Académie 
 de Nancy pour l'école de Foug, 1er semestre 1914 - Cahier de dictées 1896 – Résumé de Littérature 

 494 [Arts] Images d'Epinal, Série supérieure aux armes d'Epinal, 1 vol in folio (accdts) 20 / 30 

 495 [Arts] Imagerie de GANGEL & DIDION à Metz : Jeu des Nations et Jeu du Juif errant : 60 / 80 
 plaque cartonnée recto-verso 
 496 [Arts] Imagerie populaire messine : Recueil d'images : DAMBOUR - GANGEL - DIDION et divers 120 / 150 

 497 [Arts] GRANDVILLE : Jérôme Paturot, à la recherche d'une position sociale, 1 vol in- 30 / 40 
 8 demi-veau, Paris 1848 

 498 [Arts] GRANDVILLE : Les fleurs animées, 1 fort gd vol in-8 demi-veau, milieu  250 / 300 

 499 [Arts] GRANDVILLE : Les Métamorphoses du Jour, 1 vol in-8 demi-chagrin, Paris 1869 250 / 300 

 500 [Arts] GRANDVILLE : Scènes de la vie privée des animaux, 2 vol in-4 demi-veau, Paris 60 / 80 
 édition originale de 1842 - GAVARNY et MONNIER : Les français peints par eux-même, 
 avec gravures couleur et noir/blanc, tome 1er seul 

 501 [Arts] [JACQUEMIN] LECLÉRE (André) : Lorraine, je m'enracine, 1 vol in-8 broché, ex n°214, 15 / 2 0 
 avec son eau-forte d'André JACQUEMIN en frontispice, éd Berger-Levrault 1948. Non coupé. 

 502 [Arts] La Chartreuse Bosserville vue par des graveurs lorrains, 1 vol in-4 oblong en ff,  80 / 100 
 ex numéroté, sous emboitage, 1963 . Hilaire, Jacquemin, Hallez, Linard, Hottier, Vahl, Marage,… 

 503 [Collectif -Société de Gens de Lettres] L'Offrande, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1873 -  20 / 30 
 Dédié aux alsaciens-lorrains 

 504 Revue "Notre Alsace - Notre Lorraine" n°1 à 40 , 1918-1920. 40 / 60 
 Dirigée par l'Abbé Wetterlé et par Fischer. 

 505 Supplément au Dictionnaire économique, 2 vol in folio cartonné, impr à Commercy  100 / 120 

 506 La Croix de Lorraine, supplément hebdomadaire du Lorrain, année 1906 et ses 52  40 / 50 
 numéros reliés en 1 vol in-4 demi-veau. 

 507 BADEL (Emile) : Dix ans du Souvenir français en Lorraine, 1 vol in-8 broché, Nancy 1907. 80 / 90 
 Dédicace au général de Lardemelle. 

 508 BRONDEX & MORY : Chan-Heurlin, 1 vol in-8 broché, ill de MASSON, Nancy 1900 - 30 / 50 
 Autre édition : traduit par CRESSOT, 1 vol in-8 broché, Nancy 1948 –  
 ZELIQZON : La famille ridicule, 1 vol in-8 broché, Metz 1916 

 509 CAMBOUT (Henri-Charles du) Rituale Metense, 1 vol in-8 plein veau, Metz 1713 100 / 120 

 510 DOM CALMET : Bibliothèque Lorraine ou histoire des hommes illustres qui ont fleuri 500 / 700 
 en Lorraine, 1 vol in folio plein veau, Nancy chez Leseure 1751 

 511 DONNADIEU (Alphonse) : L'hérédité dans la maison ducale de Lorraine Vaudémont, 80 / 100 
 1 vol in-4 broché, exemplaire n°232 (tirage à 300 exemplaires numérotés),  
 102 planches hors-texte, Berger-Levrault à Nancy 1922 (non coupé) 



 512 DUMAST (de) : Couronne poétique de la Lorraine, 1 vol in-8 demi-chagrin, Nancy 1874. 120 / 150 
 Ex-libris de la bibliothèque de Mouchy. Reliure de Belz-Niedher. 

 513 Établissements de Portieux, 1 vol in-4 broché, catalogue de la production, impr à Paris en 1933 60 / 80 

 514 [Géologie] KULMANN : Cours de Géologie pour l'Ecole d'Application de l'Artillerie et du Génie, 60 / 80 
 1 vol in-4 demi-veau, Metz vers 1860. 14 planches lithographiées : NOUVIAN à Metz - 
 CHAIRGRASSE : Cours de géographie contemporaine : Algérie, Tunisie et colonies françaises,  
 1 vol in-4 demi-veau, Paris fin 19ème 

 515 LEHMANN (Othon) : L'histoire du Château d'Epinal, 1 vol in-4 broché, ex n°80, Strasbourg 1949 20 / 30 

 516 LEPAGE (Henri) : Les communes de la Meurthe, 2 vol in-8 toilés, Nancy 1853 -  100 / 120 
 Le département de la Meurthe , dénombrement des communes 2ème partie, 1 vol in-8,Nancy 1843 

 517 LEPAIGE (Jean) : Nouveau commentaire sur la Coutume de Bar-le-Duc et St-Mihiel,  80 / 120 
 1 vol in-8 plein veau, Bar-le-Duc 1711. Ex-libris manuscrit CE LEPAIGE 

 518 MAHUET (Comte de) : La Chasse en Lorraine jusqu'en 1789, 1 vol in-8 broché,  80 / 100 

 519 [Metz] Octrois, extraits des registres du Conseil Municipal de la Ville de Metz, séance 40 / 50 
 du 14 mars 1870, 1 brochure in-4, 52 pages 

 520 [Nancy] Album Bergeret, 100 planches en phototypie de ROYER 60 / 80 

 521 NEREE QUEPAT : Dictionnaire biographique de la Moselle, 1 vol in-8 toilé, Paris 1887 -  60 / 80 
 POIRIER : Metz et Pays messin, documents généalogiques, 1 vol in-8 broché, 

 522 NOEL : Mémoires pour servir à l'histoire de la Lorraine, 2 vol in-8 demi-veau, Nancy  60 / 80 

 523 PIERRON (Dom Bernardin) : Le Temple des messins, Poemes, 1 vol in-8 demi-veau,  60 / 80 
 Metz 1779. Reliure 19ème. 
 524 [Plombières] LIETARD : Etudes cliniques sur les eaux de Plombières, 1 vol in-8 demi-veau, Paris 1860 30 / 40 

 525 Lot de 6 ouvrages sur Plombières : NICOLAS : Dissertation chimique sur les eaux  120 / 150 
 minérales de la Lorraine, 1 vol in-8 demi-toile, Nancy 1778 –  
 SFF : Les eaux de Plombières, poeme, 1 vol in-8 broché, Montbéliard 1823 –  
 JUTIER & LEFORT : Etudes sur les eaux minérales et thermales de Plombières, 1 vol i-8 demi-veau, Paris 
 1862 (2 exemplaires) –  
 LEMOINE & LHERITIER : Guide Joanne Plombières, 1 vol in-8 broché, Paris 1867 –  
 Plombières-les-Bains, inauguration des nouveaux établissements, 1 vol in-8 oblong broché, Strasbourg 1935 

 526 [Religiosa] Oraisons funèbres de Monseigneur de Coislin, évêque de Metz, 1  40 / 50 
 brochure in-4, Orléans 1706 –  
 Oraisons funèbres de César de Choyseul du Plessy-Praslain, 1 brochure in-4, Paris 1677 

 527 ROHBOCK (Louis) & LANGÉ (Jules): Le Rhin et ses bords, 2 vol in-8 demi-chagrin, Darmstadt 1853. 250 / 300 
 1 vol de texte et 1 vol de planches. 

 528 SCHNEIDER & THIRIOT : Metz, son blason à travers l'histoire, 1 vol in-4 broché, Metz 1951. 40 / 60 
 Exemplaire numéroté. 

 529 SÉDILLOT (René) : La Maison de Wendel de mil sept cent quatre à nos jours, 1 vol  20 / 30 
 in-8 plein veau, Paris 1958 

 530 THOMAS (Hubert) : Le Tribunal Criminel de la Meurthe sous la Révolution (1792-1799), 15 / 20 
 1 vol in-8 broché, Nancy 1937 

 531 THOUVENIN : Monographie historique de Laneuveville-devant-Nancy, 1 vol gd in-8 broché, 80 / 100 
 Nancy 1912 

 532 WESTPHALEN : Petit dictionnaire des traditions populaires messines, ill de  40 / 60 
 KIEFFER, 1 vol in-8 moleskine, ex numéroté, reprint de l'édition de 1934 

 533 Carton Lorraine : La Place Royale de Nancy - Wagner et Jolin : La Cathédrale de Metz - 
 De fonte et d'acier - Duquet : Batailles de Metz (guerre de 70) - Deroulède : Chants du Soldat, Paris 1881 - 
 Moreau : La Cathédrale de Reims 
 

Liste sans valeur contractuelle, modifiable sans pr éavis. Les acquéreurs éventuels ayant pu 
juger de l’état des lots présentés lors de l’exposi tion publique, aucune réclamation ne sera 
acceptée une fois l’adjudication prononcée. 

 

Frais en sus des enchères  : 20 % TTC  
Frais Live et ordres téléphoniques  : 23,60 % TTC   

+ frais d’envoi éventuels 
 


